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Cuesta $903,700 millones

el deterioro ambiental

Alma Saavedra
EL ECONOMISTA

Para remediar, restituir o pre-
venir el agotamiento y degrada-
cién de los recursos naturales y
el medio ambiente, la sociedad
debera asumir un costo total de
903,724 millones de pesos, monto
que equivale a 8.8% del Producto
Interno Bruto (PIB).

Lo anterior, de acuerdo con
los resultados de las cuentas eco-
némicas y ecolégicas de México
2003-2006, que elabora el Insti-
tuto Nacional de Estadistica y
Geografia (INEGI).

En el 2006, el gasto de
proteccién ambiental hecho por
el gobierno federal fue de 58,573
millones de pesos, equivalente
s6lo a 0.6% del PIB, 0 6.5% de los
903,724 millones de pesos que se
deberian invertir para frenar el
deterioro ambiental.

Al respecto, el Instituto
indicé que el gasto publico nece-
sario para mantener el entornc
ecolégico debe ser, al menos,
14.4 veces mayor al que actual-
mente destina el gobierno.

Lamineria fue el sector econé-

mico que causo el mayor agotamien-
to de los recursos naturales, con un
costo de 205,041 millones de pesos,
seguido del renglén de transportes,
correos y almacenamiento, con
173,601 millones de pesos.

Los sectores econémicos que
mayores gastos de proteccién
ambiental realizaron como pro-
porcién del agotamiento y de-
gradacion ambiental, fueron el

gobierno, construcciény electrici-
dad [BZ y FURIRSHEd de gas por
ductos al consumidor final.

La contaminacién atmos-
férica es el rubro mas caro
en el costo por degradacion,
con 487,085 millones de pe-
sos; mientras que el agota-
miento del petréleo, explica el
INEG], representa una merma de
204,467 millones de pesos.

“Los resultados de las cuen-
tas econémicas y ecolégicas de
México permiten identificar el
impacto ambiental del queha-
cer econdmico, asi como sus
costos”, afirma la institucion en
el analisis. §f _
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8.8%

del PIB

es el gasto que se deberia asumir
para proteger los recursos naturales.

s ale - # El costo econdmico para generar bienes y servicios amﬁientalmente
sustentables es equivalente a 8.8% del PIB, de acuerdo conel
CaAF0 cilculo del Producto Interno Neto Ajustado Ambientalmente.

Concepto

| Costos totales
: Costos por agotamiento

Fuente: SCNM. Sistema de Cuentas Econamicas y Ecologicas de México 2003-2006.
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